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Risque de paralysie des soins/quelle souveraineté sur les dispositifs médicaux ?
Question écrite n° 14943

Texte de la question

Mme Anne-Laure Blin attire l'attention de Mme la ministre de la santé, des familles, de l'autonomie et des
personnes handicapées sur la précarité alarmante des chaînes logistiques concernant les consommables
médicaux composés de polymères plastiques (gants, masques, tubulures, seringues). L'organisation
européenne Plastalliance souligne la grande vulnérabilité de cette filière et alerte sur une conjoncture devenue
critique. D'une part, l'embrasement du Proche-Orient provoque actuellement une déflagration inflationniste sur
les coûts d'importation et de transport, aggravant les très fortes hausses du prix des polymères. D'autre part, la
délocalisation silencieuse et la disparition continue de nombreuses capacités industrielles de production
chimique en Europe entravant la capacité nationale à fabriquer ces équipements en toute autonomie.
Dernièrement, l'exécutif a reconnu auprès de l'AFP que « des augmentations de coûts des matières premières
et du transport sont observées pour certains dispositifs médicaux, avec des remontées ponctuelles d'acheteurs
hospitaliers signalant des hausses de prix ». Le ministère a d'ailleurs concédé que « les perturbations des flux
commerciaux internationaux pourraient avoir des effets indirects sur l'acheminement et la logistique ». La crise
pandémique de la covid-19 avait cruellement mis en exergue le danger d'une dépendance absolue aux
importations, créant des manques pénalisant la continuité des soins. Pourtant, les ambitions de reconquête
affichées alors semblent avoir cédé la place au statu quo. Les soignants ne peuvent continuer à exercer avec
une épée de Damoclès au-dessus de la tête, où le moindre soubresaut géopolitique ou blocage du fret maritime
menace de les priver de leur matériel quotidien. Aussi, elle lui demande un état des lieux véritable sur l'état réel
et exhaustif des stocks stratégiques et hospitaliers pour ces matériels vitaux. Elle souhaite également connaître
la feuille de route exacte du Gouvernement pour instaurer un véritable patriotisme économique en matière de
santé, seul levier capable d'enrayer la perte de capacités chimiques et de rapatrier sur le territoire national la
fabrication des matières premières plastiques indispensables à la protection des concitoyens.
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